

用三年时间打造山水城市特色智慧夜景 鹰城夜景未来将更“靓”

□记者 傅纪元

本报讯 市百城提质办近日下发《平顶山市夜景亮化提升工程实施方案》(简称《方案》),计划用三年(2021年—2023年)时间打造“山城交映、河湖溢彩、多心璀璨、基底协调”的山水城市特色智慧夜景,推动城市夜经济全面发展。

《方案》明确提出,我市夜景亮化提升工程的实施范围为城市建成区,将以长安大道至建设路城市夜景核心轴线、湛河沿岸夜景轴线为“双轴”,以新城夜景核心区、老城夜景核心区为“双核”,以白龟湖滨水景观夜景界面、平顶山山体景观夜景界面为“双界面”,以重要道路、水系贯穿,形成分区合理、层次丰富、特色鲜明、形式多样的夜间景观照明体系。

《方案》要求,该项工程将依托城市规划,从城市文化、地域特色入手,统筹运用灯光原理以及动静效果、角度变换,采用数字化、网络化技术,针对不同路段、部位,按照季节变化分别利用全球定位系统,预设开关灯时间,打造无线物联网智能照明监控系统,建设具有我市独有风格的亮化景观。

其中在对河(湖)沿岸夜景轴线

的亮化中,我市将结合沿河(湖)建筑照明、绿化亮化,采取水路、陆路景观的分级灯光设计,分区采用富有特色的草坪灯、灯光小品、灯光雕塑等,进一步打造滨水生态夜景风光带。

在对城市主次干道及楼体、楼面的亮化中,主要对道路两侧的建(构)筑物,特色繁华商业街区,广场绿地,桥梁,信号塔,车站,高速出入口,高层住宅楼顶部,高层非住宅建(构)筑物外立面,商场、宾馆、店堂、办公楼等进行系统的美化亮化。结合区域主题,通过外立面、楼顶等灯光设计,创造出富有层次变化的光照图案和效果。2023年底确保主次干道及背街小巷装灯率达100%,明灯率达98%。

广场、绿地等夜景亮化要设置景观灯、草坪灯等亮化设施。市区桥梁和高架信号塔(移动、电信、联通、铁塔)夜景亮化2023年底完成亮化提升。

根据安排,到2023年底,我市健全城市照明监控集中控制平台,利用数据采集、地理信息系统(GIS)和物联网、视频远程监控等技术与方式,及时、准确掌握城市景观亮灯运行情况,全面提升城市景观亮化的智慧化、精细化管理水平。

第五批国家级非遗 代表性项目保护单位 我市四家单位上榜

□记者 王春生

本报讯 8月3日,市文化广电和旅游局传来喜讯,国家文化和旅游部对拟认定的第五批国家级非物质文化遗产代表性项目保护单位进行公示,全国共有447家,我市占四家。

据悉,2021年5月,国务院公布第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录和国家级非物质文化遗产代表性项目名录扩展项目名录。按照《国家级非物质文化遗产保护与管理暂行办法》,文化和旅游部对中央和国家机关,全国31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团,以及香港特别行政区、澳门特别行政区推荐的保护单位进行评审,拟认定447家单位为第五批国家级非物质文化遗产代表性项目保护单位。

我市四家单位位列其中,分别是宝丰县文化馆,项目为幻术(宝丰魔术);鲁山县文化馆,项目为鲁山窑烧制技艺(鲁山花瓷烧制技艺);郟县文化馆,项目为郟县金镶玉制作技艺;汝州市金庚康复医院,项目为中医诊疗法(宋氏中医外科疗法)。

市慈善总会向鹤壁 捐款500万元

□记者 杨元琪

本报讯 8月3日,市慈善总会传来消息,该会向鹤壁市慈善总会捐赠的500万元善款已经到账,将用于当地防汛救灾工作。

“已经到账,得到兄弟地市的及时帮助,我们内心十分感动,特别感谢平顶山人民的大力援助。”鹤壁市慈善总会募捐部部长郭富国说。

“我们通过互联网为全省筹集了2000万元善款,捐赠者全是腾讯公益平台的爱心人士。”据市慈善总会副会长周俊范介绍,了解到鹤壁浚县受灾比较严重后,市慈善总会决定将其中500万元捐赠给浚县的受灾群众,希望帮助他们渡过难关。“前段时间我市西部乡镇也遭遇了洪灾,全国多地的爱心力量为我市捐款捐物,令人感动。”周俊范说。

驻藏士官 回乡捐款助学

□记者 孙书贤

本报讯 8月3日上午,由驻藏士官谷清坡发起的爱心助学活动在郟县茨芭镇竹园沟村小学举行,谢紫阳等6名困境学生受到了资助。

据了解,谷清坡是西藏某部的一名三级士官,2019年入党,现在是部队消防班的副班长。今年夏天,他回乡探亲,被村里孩子们的学习精神感动,萌生了捐资助学的想法。他和村小学校长取得联系后,挑选了6名家庭困难学生作为资助对象,每人资助500元。其中谢紫阳家去年刚脱贫,今年4月,其父一只眼睛又因意外受伤失明,家庭十分困难。另几名受助学生也都是村里的低保户。

谷清坡的行为受到村民的赞扬,驻村第一书记靳六银说:“感谢部队培养了一名好战士,回乡探亲也不忘帮助乡亲。”

今年残疾人家庭无障碍改造开始进行 改造范围扩大 339个家庭将受惠

□记者 李科学

本报讯 8月3日,从市残联传来消息,今年我市将对339户重度低收入残疾人家庭实施无障碍改造。与往年相比,今年的改造范围进一步扩大,将脱贫攻坚任务完成后的两类家庭户(边缘户和监测户)、低收入家庭户、部分市区重度残疾人家庭也列入其中。

据市残联维权部负责人李捍卫介绍,我市今年预定完成339户困难重度低收入残疾人家庭无障碍改造。改造范围为我市持有第二代中华人民共

和国残疾人证,残疾等级为一级、二级的困难重度残疾人;同时,聚焦脱贫攻坚任务完成后的两类家庭户,兼顾低收入家庭户,适当安排部分市区重度残疾人家庭。

实施改造的家庭应拥有非租借的固定住房(有产权包括宅基地、长期居住或者公租房),并且住房具备改造条件。改造内容包括地面平整及坡化、盲道铺设,低位灶台(盲人家庭灶台有燃气泄漏报警装置)、房门改造、卫生间洗手池低位改造、坐便器改造,安装卫生间热水器、扶手或抓杆(洗手池扶

手、坐便器扶手、淋浴扶手)、浴凳及改善残疾人居家卫生条件的其他设施。

根据要求,8月底之前,各县(市、区)要对残疾人家庭进行摸底排查,核清改造需求户数,对符合改造条件的对象进行公示,优先照顾一户多残、老残一体等特别困难家庭;今年11月底前完成所有改造任务。

据统计,截至去年底,我市已累计投资2980.85万元,对全市10529户有需求的残疾人家庭进行了无障碍设施改造,并实现了全市贫困重度残疾人家庭无障碍改造全覆盖。

新乡媒体感谢鹰城救援者

□记者 牛超

本报讯 前段时间,一场罕见的持续降雨袭击郑州和新乡,全国各地的救援人员纷纷赶赴两地参与救援,其中就有我市义工联蓝天救援队。8月2日,新乡日报4版在倒头条的位置对他们的救援行动进行了报道,对救援人员的及时相助表示感谢。

7月22日,市义工联成立蓝天救援队郑州和新乡前线指挥部、后方指

挥部,选出8名精干力量,带着救援装备和救灾物资紧急赶赴两地。7月24日,随着防汛形势转变,市义工联又抽调21名救援队员组成第二梯队,携带救援物资和装备赶赴新乡;7月26日,第三梯队救援人员也赶赴新乡救援。截至7月28日,市义工联蓝天救援队共派出33名救援队员参与救援。此外,该队还协调接引省内外物资40车、价值150余万元。在新乡救援的日子里,他们不畏艰险,连续奋

战,共救援转移群众1000余人。其间,他们的两艘橡皮艇及部分救援装备损坏。

8月2日,新乡日报以《平顶山市义工联蓝天救援队新乡救援群众1000余人》为题对此事进行了报道。新乡市应急救援总指挥部也发来感谢信,感谢他们在关键时刻及时奔赴防汛抗洪一线参与抢险救灾,派遣专业人员与他们同舟共济,共克时艰,为帮助当地防御洪灾、保障生产作出了重要贡献。